
厚木北児童館再整備に係る基本方針（案）に対する 

意見交換会会議録 

 

【日 時】令和元年 12 月 12 日（木） 午後７時 00 分～７時 55 分 

【場 所】厚木シティプラザ６階 青少年課管理室Ｂ 

【出席者】笹生部長・金子課長・肱元係長・野口副主幹・前川主任 

参加者 10 人 

【案 件】厚木北児童館再整備について 

 

１ 開会（金子課長） 

２ あいさつ（笹生部長） 

３ 案件（資料に基づき、肱元係長説明） 

 

参１： 駐車場を設置する予定はあるのか。 

市 ： 駐車場を整備する予定はないが、地元の皆様と調整後、駐車場の設置ついて

は検討してまいります。 

参１： おひさまタイム等の乳幼児の事業も開催しているので、利便性の面からも駐

車場を設置していただきたい。 

参２： 児童館も指定緊急避難場所となっているが、厚木小学校も避難場所となって

いる。どのような災害を想定されているのか。 

市 ： 児童館は指定緊急避難場所になっていることから、一時的に逃げ込む施設で

あり、厚木小学校は指定避難所であることから、避難後の生活をする場所と位

置付けられている。新しい児童館の場所は、浸水想定区域内のため、地震のみ

の指定緊急避難場所となります。 

参２： 建設中の移転場所が子ども科学館になっているが、一般の方（子ども科学館

の来場者）との区別はどうするのか。 

市 ： 子ども科学館には研修室があり、その研修室やホール 250 を使用し、行事を

開催する想定でおります。展示ホールについてもゲーム感覚で遊べるものが多

くありますので、活用したいと考えております。 

参２： 子どもたちにとっても今までと違い、いい経験が出来ると思う。 

市 ： プラネタリウムもありますので、その辺も活用できるか考えてまいります。 

参２： 厚木北児童館は、市内でも利用者の多い館であるので、いろいろな面であり

がたく、子どもたちの刺激になると思う。 

参３： 仮移転先について、厚木小学校区の端であり、一階には商業施設が入ったこ

とにより、少し心配である。児童館の中で本を読んだり、館庭でバドミントン

をしたりしている。雨でも体を動かす場所があるとありがたい。 

市 ： 距離的な部分もありますが、サイエンスホール 250 などで遊べるよう検討し

てまいります。また、なるべく仮移転の期間を短くできるように検討してまい

ります。 



参４： 利便性に配慮した施設とあるが、段差の少ない施設やバリアフリーに配慮し

て建設していただきたい。 

市 ： なるべく段差がないよう配慮してまいります。 

参５： 仮移転について、どのくらいの期間を想定いるのか。 

市 ： 現在のスケジュールだと、約１年間の仮移転になります。ただし、工法や杭

工事の有無によりスケジュールは変更となります。 

参５： 児童館が安心、安全で利用できるのはありがたい。郷土資料館跡地に移転す

るのは、非常に良いと思う。 

もっと児童館に来館できるような工夫が必要であると思う。現代の子どもた

ちは、家でゲームをする子が多い。その子どもたちを児童館に来てもらうよう

な魅力があると良いと思う。 

市 ： 児童館については、ゲームを禁止にしております。子どもたちに来館できる

ような事業を工夫してまいりたいと思います。 

参５： 児童館で月１回卓球大会の開催やカードゲームも流行っており、児童館でも

取り入れてほしい。 

市 ： ソフト面については、子どもたちに楽しんでもらえるよう考えてまいります。 

また、ハード面については、子どもたちに魅力のある外装や内装を建設委員

会等と検討してまいります。 

参５： 厚木小学校の校庭で遊んでいる児童がトイレを利用できるよう通用口を設け

てもらいたい。 

市 ： 安全対策等の関係もあるので、教育委員会と調整してまいります。 

参２： 小学校のトイレは使用できないのか。 

参５： 土日等には使えないことになっている。 

参３： 新たな児童館に館庭や遊び場について、現在はアスファルトになっているの

で、安全に遊べるようにしてもらいたい。また、遊具等の設置も検討していた

だきたい。中高生と未就学児と区別できるような部屋もあると良い。 

参５： 児童館で軽食を食べるスペースを検討していただきたい。一旦帰ってご飯を

食べて、再度、児童館に行くことは、道中が心配である。 

市 ： 衛生面等の心配があるので、現在は飲食禁止としている。 

参６： 新しい児童館が出来るのを楽しみにしております。新しい児童館は、平屋に

なるのか。 

市 ： 基本的には児童館単館で整備するので、平屋を想定しております。 

参６： 安心安全のため、老朽化を考えると三田児童館も該当していると思うので、

検討していただきたい。 

市 ： 三田児童館の現状も十分認識しております。 

参７： 郷土資料館の前に住んでおりますが、解体工事の関係で説明会を実施するの

か。 

市 ： 解体の業者が決定次第、地域住民の皆様を対象に説明会を実施いたします。 

 

 

４ 閉会（金子課長） 


